



有田不種,必無收成; 有錢不用,必空積聚。

星雲大師/Venerable Master Hsing Yun

The Merit Times

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple(I.B.P.S.)

3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745

星雲禪話

露地白牛

文/星雲大師

北宋雲門宗的北禪智賢禪師,得法 於福嚴良雅禪師。之後,住持在衡州 (湖南)常寧縣北禪院弘揚禪法,教 化學人。

一個歲末跨年的夜晚,智賢禪師在 集衆小參時告示衆人:「這個年殘歲 盡的時節,老僧沒什麼好東西供養大 家,就煮了一頭露地白牛給大家加菜 ,再煮一些玉米、野菜羹,燒些柴火 讓大家圍爐取暖。大家吃了之後,還 可以唱歌同樂一番。」說完,就下座

深夜,維那師到方丈室求見,一臉 嚴肅地說:「禪師!縣老爺派人來抓 您了。」智賢禪師毫不在意地說:「 爲什麼來抓我?」維那師說:「因爲 您私宰牛隻沒有繳稅,所以他要來追 討稅金。」

智賢禪師一句話也不說,將帽子丟 到地上,維那師立刻將帽子撿起來。 智腎禪師跳下禪床,大喊:「我沒有 看到縣官,我看到一個賊。」

維那師:「賊在那裡?」智賢禪師 說:「他偸我的帽子。」維那師把帽 子替智賢禪師戴起來,笑著說:「夜 晚寒冷啊,不要著涼了。」二人哈哈

智賢禪師的意思是說,大家的善根 既然能表露,就要讓它成熟。所以, 才加把勁,把露地白牛(表示自性) 煮來讓每個人吃下去(表示個人的自 性回光返照)。

維那師當然了解老師的意思,不過 ,他想再跟老師求證一下。因此,在 夜裡走到老師禪房大叫:「縣官來了 ,說你私宰牲畜。」禪師聽了以後說 : 「縣官在那裡?我倒見到一個小偷 。」意思是我沒有見到悟道者,反而 遇到一個戲弄法語的人。

說完,他把帽子丟到地下,維那師 把帽子撿起來,替禪師戴上去,表示 還歸本源。二個人這時候心意相投, 不禁哈哈大笑了。

佛光人齊聚星雲大師視頻接



【記者陳玲芳、人間社溫薇薇、陳家 樂、楊育珊新山報導】國際佛光會世界總 會2017年理事會議,5日在馬來西亞佛光 山新馬寺隆重開幕,來自全球五大洲、近 1500位佛光幹部雲集,進行爲期4天的討 論與交流。

本次會議,由馬來西亞、新加坡、泰國 、印尼、汶萊五國的佛光協會聯合承辦, 別具歷史意義。一早,開幕典禮於新馬寺 大雄寶殿舉行,在一片旗幟飄揚中,〈國 際佛光會會歌〉響起,四海佛光人齊聚-

國際佛光會總會長心保和尚致詞時表示 ,歡迎全球佛光代表來到新馬寺出席世界 理事會議,證明大家對國際佛光會、對人 間佛教信仰的堅定。心保和尚叮嚀,佛光 人在修行過程中,應該重視「自利利他」 的精神,從改變自己開始,慢慢影響家庭 ,進而影響身邊的朋友,讓大家都能夠感 受到佛陀的智慧與慈悲。

開放胸襟 廣納世界

「我希望佛光人能夠以身作則,從自己 內心培養和諧,再開展到家庭、社會,最 後達到全世界的和諧。」國際佛光會榮譽 總會長星雲大師,透過視頻與衆接心,讓 出席者旣感動又驚喜。

大師說, 佛光人遍布全世界, 彼此語言 、文化不同,但人間佛教的修行,就是要 有開放的胸懷,唯有開放,佛光才會普照 ;心量有多大,視野就有多大。大師希望 透過本次世界理事會議,凝聚全球佛光人 力量,達成共識,彼此敞開心懷,「只要 打開心,全宇宙的財富寶藏,無一不能進 到我們的心房來」。

開幕典禮各國嘉賓雲集,包括馬來西亞 內政部副部長拿督諾嘉茲蘭、政治祕書拿 督阿都拉昔,以及巴西副市長奥米爾・赫 迪理基·何薩皆對次會議獻上祝福。

副部長拿督諾嘉茲蘭致詞表示,馬來西 亞是一個擁有多元種族、文化、宗教的國 家,各族和諧共處,國泰民安。他代表馬 來西亞政府感謝佛光山對於促進種族、宗 教和諧上所付出的努力。他說,馬來西亞 政府認同新馬寺的建設,能夠爲周遭社區 帶來正面的改變,有助於減緩社會問題, 「感恩新馬寺造福人群,政府將會繼續支

許下承諾 傳播三好

持佛光山的一切活動。」

奥米爾・赫迪理基・何薩(Almir Rodrigues Da Rocha)表示,在佛光會的 協助之下,巴西如來之子計畫成功改變了 弱勢兒童的生命,進一步落實大師人間佛 教的精神,讓世界變得更美好。他呼籲在 場佛光人共同努力,給予兒童更大的關懷 ,因爲下一代就是未來的希望。他帶領現 場佛光人向星雲大師承諾,天天以「三好 」待人,努力傳播人間佛教。

典禮中,有兩個新的佛光分會授證成立 ,分別是團體會員香港僑福建設企業機構 有限公司,以及尼泊爾成立加德滿都佛光 分會;六個佛光童軍團成立,分別是葡萄 牙里斯本、瑞典斯德哥爾摩、挪威奧斯陸 、英國曼城、巴西及澳洲佛光童軍團;十 個協會完成新舊任協會會長交接,分別是 菲律賓、加爾各答、孟加拉、美國芝加哥 、美國奧斯汀、哥斯大黎加、瑞典斯德哥

- ▲來自世界各地的佛光幹部參加國際佛光會 世界總會2017年理事會議。
- ■四海佛光人高舉各國國旗,歡聚一堂。

圖/人間社記者蔡榮豐



爾摩、丹麥哥本哈根、澳洲昆士蘭及澳洲 墨爾本佛光協會。

署理會長慈容法師最後頒發證書予孟加 拉協會、印度加爾各答協會、瑞典斯德哥 爾摩協會、丹麥哥本哈根及澳洲昆斯蘭協 會五位新任協會督導,以及來自歐洲和亞 洲區的三位督導委員會。同時有七位佛光 會新任檀講師,由心定和尚授證,爲佛光 會的弘法團隊增添生力軍。

與會嘉賓還包括佛光山寺常務副住持慧 傳法師、祕書長覺培法師、東北亞副祕書 長依來法師、歐洲副祕書長滿謙法師、美 東副祕書長永固法師、大洋洲副祕書長滿 可法師、美西副秘書長慧東法師、非洲副 祕書長慧昉法師、副總會長余聲淸、財務 長陳居、法制長吳志揚等。

西來寺近期沽動

活動名稱

10/15 環保回收日

時間

(2:00pm ~ 5:00pm) (日)

10/20 光明燈法會 (五) (10:30am)

10/21 英文共修法會

(六) (10:30am)

玫瑰陵秋季九九重陽 10/22 三時繫念法會 (日) (1:30pm~6:00pm)

寒冬送暖教育獎助

10/28 (9:00am) (六) 禪淨共修

(7:30pm)

10/29 (日)

人自福報

環保回收日

(2:00pm ~ 5:00pm)

人生經常被世<mark>間</mark>欲望所囚,

被人我是非所執,最終總得

靠自己有勇氣才能跳出來。

1 從前塵往事裡跳出來

2 從悲苦傷感裡跳出來

3 從灰心失望裡跳出來

4 從好惡分別裡跳出來

如何「跳出來」呢?

文/星雲大師

西來佛光盃籃球賽 Team of Rowland奪冠

【人間社記者楊媛甯洛杉磯報導】 星雲大師提倡體育弘法,在大師的理 念中,體育活動與佛法、做人處世息息 相關。由洛杉磯佛光青年第二分團承辦 的「2017共識與開放第三屆西來佛光盃 籃球賽」,日前在Prime Time Basketball Association進行爲期2天的賽事,共有8 支隊伍、逾百人參賽。

、聖地牙哥加州大學(UCSD)、洛杉 磯加州大學(UCLA)、南加州大學(USC)、東亞語言與文化學院(EALC) 等校,開幕儀式禮請佛光山叢林學院 專任講師慧專法師開示並開球。

參賽的球隊有西來大學(UWEST)

慧專法師表示,打球對一般人來說是 一種運動,而對佛光山來說,打球是一 種修行、三好精神的傳遞;藉由球隊的 團體精神,提倡彼此尊重、互相勉勵, 並非強調個人技術。

佛光山西來寺監院依宣法師勉勵,希 望青年能在運動競技的過程中發揚佛法 精神,「觀照情緒,不起瞋恨心,尊重 團隊,平衡得失心」。

進入決賽的四支隊伍分別是Team



★第三屆西來佛光盃籃球賽冠軍、亞軍隊伍 代表,與法師、佛光人合影。

圖/人間社記者張志誠

of Rowland \ Fried Spring Rolls \ Thunder Express、Typhoon; 最終由Team of Rowland抱走冠軍盃,Fried Spring Rolls獲 得亞軍。

Team of Rowland隊長Sam分享,這次是 第二次參加佛光盃,在賽前廣招好友組隊 ,大家因爲喜歡籃球而聚在一起,能夠奪 冠非常開心。



★佛光山叢林學院專任講師慧專法師(中)爲佛光盃開球。

圖/人間社記者楊媛甯

剪報編書調解糾紛 農家書屋造福鄉人

【本報綜合報導】大陸重慶北碚區金刀 峽鎮偏岩鎮裡,有間家喩戶曉的免費書屋 ,造福當地人15年;書屋主人還自學法律 條文,成立個人調解工作室,十多年來, 他接待群衆法律諮詢達五千人次以上,調 解各類矛盾糾紛一千餘件。

「農家書屋」是80歲的退休老師王鳳炳 的家,他在退休後,用自己的養老金創辦 圖書室。

他堅持以自己微小的力量和微薄的收入 ,透過辦理剪報、自編書籍、訂購書報等 方式,傳承古鎭書香文化,收集圖書八千 餘冊,還給當地人上課。

談起蓋書屋的緣由,20年前當地通往鎮 上學校的路,遇到雨天就會泥濘不堪。王 鳳炳組織籌委會修路,他表示,三年後這 條路修好了,但在過程中,他發現鎮上有 些人道德、法律意識比較淡薄,「這怪不

了他們,當時鎭上連個報刊亭都沒有。」 由此,書屋的念頭就誕生了。

2003年,書屋就開在王鳳炳家門口一隅 ,王鳳炳說:「剛開張時,很多人進來只 爲閒聊喝茶。後來鎭上成立了讀書會,看 書的人愈來愈多,書屋愈來愈興旺。」

現在每天都有人慕名來訪「農家書屋」 ,也有學校、書店、圖書館把書捐贈到這 裡。曾與王鳳炳共事的劉之楷說:「王老 師可以說是一直在爲教育、爲傳承文化做 貢獻。」王鳳炳也因此獲評大陸法制宣傳 教育模範個人、首屆大陸書香之家。

